

集团女职工花样“过节” 战“疫”玫瑰别样红



六建集团开展“防疫情、促复工、保健康”答题活动，并为女职工发放慰问品。
四公司为值守在社区防疫一线的女职工发放慰问品。
市政路桥桥控瑞博公司技术质量部副部长张陶梅检查钢筋质量问题。
马麟 刘洋 王树文/摄

五建集团女职工冒雪在疫情防控应急工程工地现场核算工程进度成本和实际成本。钱江/摄

在第110个“三八”国际劳动妇女节之际，在防控疫情的特殊时期，集团各级工会通过组织“三八”系列慰问、关爱活动，为女职工送去“娘家人”的温暖，进一步凝聚巾帼力量，充分发挥女职工的“半边天”作用，助力坚决打赢疫情防控阻击战。

表彰先进 弘扬榜样力量

集团公司工会评选表彰了2018-2019年度“三八”红旗集体、建工女标兵、“三八”红旗手，并发布了“凝聚巾帼力量，助力赢得双胜利”的倡议，号召广大女职工积极在各自岗位上主动作为，为推进集团融合发展、创新发展、高质量发

展贡献巾帼力量。

安装集团工会表彰了2019年度先进女职工，并对奋战在疫情防控应急工程和物业值守一线的女职工先进事迹进行了宣传。装饰集团工会开展了“战疫情、巾帼担当”行动，选取先进女职工事迹。新材公司工会以“同心抗疫·巾帼献礼”为主题开展了“寻找最美的她们”评选活动。

此外，集团公司工会也通过表彰座谈等形式，积极选树宣传女职工中的标杆榜样，营造学习榜样、争当榜样的良好氛围。

走访慰问 真情温暖人心

“正因为处在疫情的特殊时期，我们更要把

对女职工的关怀和慰问送到她们心坎上。”集团各级工会组织准备了鲜花、洗护用品等慰问品，向广大女职工致以节日的问候。

“大家辛苦了，在一线值守一定戴好口罩。”

一建公司工会将深入各防疫值守点，为坚守一线的女职工送去了防护用品，叮嘱她们加强自我防护。

四公司工会负责人和公司女职工委员会一同

在防疫值守点下沉执勤和坚守疫情防控应急工程建设一线的女职工，并嘱咐她们在抓好复工复产同时，一定注意生产生活安全和身体健康。

此外，置业公司、建工集团和市政路桥养护集团等单位也为女职工送去了节日慰问品，并向她们致以美好的祝愿。

学习提升 奋斗再立新功

推荐图书、举办竞赛……为进一步激发女职工不断提升素质和专业创业的积极性，集团各级工会组织开展各类学习提升活动，激励女职工用奋斗书写精彩人生。

总承包工会组织女职工在线上、线下深入学习贯彻习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要讲话精神等内容，从而更好地为企业疫情防控阻击战贡献力量。

二建公司工会开展了“春暖花开，书香怡人”图书推荐活动，广大女职工积极推荐优秀书籍，形成了良好的学习氛围。

勇敢战斗在疫情防控一线 “硬核”保障助力集团打赢疫情防控阻击战

到任务后，马上退了车票，赶往现场。陈跃平的岳父母从老家来京过年，他安排好老人后，就投入到紧张的工作中。他们三人紧急联系设置现场周边的培训中心，解决了几百人的住处问题；他们发动系统职工，开拓京东消毒液、喷雾器等防疫物资采购渠道；他们协调属院医生医护人员，为一线建设者培训防疫知识，并购买了防疫药品。

小汤山项目进驻初期，采买的防疫物资还未完全到位。王玉强灵机一动，想到了去药店买。他立即和公司行政保卫部的同事们一起，最终，10台喷雾器和10箱消毒液安全地送到项目现场。行政保卫部苗晔大年初四从老家赶回北京，一早驻扎在现场开展防疫工作。

开拓渠道 保障物资供应

徐森负责收集防控物资供货信息，在系统群内发布。林东负责向上级报告物资缺口情况，请求协调支援，同时开始更多地买菜买粮……针对各单位采购防疫物资短缺等问题，行政保卫部实行了每日值班制度，实时掌握各批次物资需求动态，帮助有困难的单体解决实际问题。市红十字会和市属委向集团公公司捐赠了7万余只口罩和几十桶消毒液，行政保卫部第一时间都是第一时间去领取物资，并逐一清点数量，确保无差错。

与此同时，行政保卫部牵头多方寻找防疫物资采购途径。“您好，我想和您再核实一下

我们购买口罩的数量。”徐森作为部门里唯一的女同志，打起了物资信息收集和反馈的重任，她每天有近10个小时都在通过电话、微信核对供货信息，并及时将确认好的信息发布在集团公司物资采购群里。

一天，俄罗斯的口罩供应商发来消息，称原本要在下午到达机场的300万只口罩因故只能推迟到40万只，而且要深夜才能运到北京。得知消息后，集团公司副总经理傅传明同行政保卫部和置业公司的工作人员，最终，10台喷雾器和10箱消毒液安全地送到项目现场。行政保卫部苗晔大年初四从老家赶回北京，一早驻扎在现场开展防疫工作。

陈跃平也是疫情防控工程建设中重要的“一员”。马上就到退休的李谊平坚持站好最后一班岗。司机班长海、董震、袁健鹏等同志主动承担值班值守任务，春节期间没有休息一天，天天奔波于各个现场。侯纪彬、许小波等同志提前返岗，大家团结一心，克服困难，顺利完成了人员和物资的运输任务。

上传下达 推动工作落地

在保证一线、行政保卫部保障后勤物资供应，是集团“铁军”强大的后盾；在信息传达的“第二战场”，他们更是主动作为，及时

学习传达上级各类最新精神和部署要求，推动各项任务在集团迅速得到贯彻落实。

为使信息传达及时、精准，行政保卫系统完善了“疫情防控工作微信群”，将国家、北京市等上级文件、会议精神及政策要求，传达到集团每个单位。同时，行政保卫部朱洪华组织建立了信息联络群，与各岗位保持实时联动，收集汇总信息，分类整理编辑，从1月28日起研发“疫情防控工作简报”。

“简报”内容将集团各单体单位现场封闭管理、重点工作部署、物业小区防疫工作及单位整体防控组织等工作情况和存在的重点问题如实反映，起到了“下情上达”和“上情下达”的桥梁作用。

针对施工现场、办公区域、物业小区等防疫工作的不同需求，行政保卫部按照集团公司要求，联合施工指挥部，仅用一天两夜的时间，就编写完成了《北京建工集团疫情防控手册》。

随着“战‘疫’”工作不断深入以及复工复产工作的推进，行政保卫部又将工作重心转移到“第三战场”——房屋物业的防控工作。复工复产后，按照集团公司疫情防控工作指挥部要求，行政保卫部制作了专项摸排统计表，对全集团800余处房产物业的疫情防控工作进行了摸排，并制定了各单体检查表，深入社区进行实地检查，孙延生、刘睿等同志自1月31日开始，对京内所有项目开展了全覆盖、地毯式的检查。

疫情防控未结束，集团行政保卫部全体人员将继续坚守岗位，为集团大干职工众筑起一道坚实的“防疫墙”。 朱向华 梁欣雨

战“疫”社区防疫

严格落实“出入都要查” 融城嘉园严把“出入关”

本报讯（通讯员杨洁）“您好，请出示出入证，每个人。”“老李，你们工作忙嘛，我这是出小区，怎么也查证件啊？”新规实施，为了防止居民隔离人员擅自离开小区，现在不仅进小区需要登记，出小区也需要对证件信息，还想让您理解配合。置业公司融城嘉园项目经理李银海在小区车辆出口和业主王先生解释道，“原来是这样啊，那你们的工作量又增加了，真辛苦，放心吧，我们一定配合。”

当前，疫情防控工作正处于最吃劲的阶段，为进一步加强对外区居民的管控力度，融城嘉园项目部严格落实上级最新部署要求，在严把小区登记管理的基础上，对出小区的人员和车辆也进行严格检查和登记。在检查过程中，发现有体温异常的现象，项目人员将第一时间向属地双泉社区进行报告，并配合社区人员采取相应管控措施。

此外，随着企业复工，返京人员不断增加，按照“返京人员居家隔离14天”的工作要求，融城嘉园项目部又创新制作了红色出入证和黄色出入证。“咱们一区虽然居住居民都是白色出入证，返京人员发放的是红色的，另外小区里有一些行动不便的老人请了家政工，我们对这些老人也进行了实名登记、签订了‘健康承诺书’，发放黄色出入证。”据项目工程师介绍，在小区早晚出入高峰期还安排了4名保安员和3名管理人员值守出入口，确保居民证件。

接下来，融城嘉园项目部将继续扎实做好各项防疫工作，为社区群众严把“出入关”，筑牢“防护网”。

战“疫”一线故事

为300人义务理发 行车1万公里 点赞“理发司机”袁建超

本报讯（通讯员李锐平）“我们特别感谢袁师傅，帮我们理发，手艺还这么好。”日前，在小汤山医院工程现场，来了一位“手艺人”，因为战斗在一线的300多名医务人员埋头发，他就是集团公司司机公司车间的司机师傅袁建超。

2017年，袁建超从部队退役到集团公司机关工作。今年春节，袁建超本打算带着妻子和两个孩子回家过年，但因疫情影响，他回到门头沟家中，第二天早上5点多又准时出发，妻子虽然嘴上埋怨他，但却把家庭照顾的井井有条，让袁建超能够安心工作。

在工作中，袁建超从不抱怨辛苦，一直任劳任怨。由于要照顾两个幼龄的孩子，妻子没有工作，家庭的经济负担依靠袁建超支撑，但他平时默默奉献爱心活动，他每次都会积极踊跃参加。近日，袁建超得知工地上的施工员没地方理发，他主动从家中拿出理发工具，利用业余时间为大伙义务理发，没想到到了这个点，前前后后服务了300多名一线建设者，受到了大家的欢迎和点赞。

“我做的这点事不算什么，我相信，疫情面前，大家团结起来，拧成一股绳，就没有战胜不了的困难。”说完，袁建超又忙着给施工员理发去了。

北京建工集团 2018-2019 年度 三八红旗集体、建工女标兵、三八红旗手名单

一、“三八”红旗集体(共15个)
三建公司财务部
四建公司经营部
五建集团财务金融部
六建集团北京陆建鸿兴工程质量检测公司
公司技术创新工作室
总承包部
土木公司桥隧工作部
地产公司财务部
国建集团财务金融部
修复公司财务部
市政路桥养护部
市政路桥养护集团第三公路工程处天北路项目部
市政路桥桥城集团基础设施总部合同预算部
市政路桥集团科技发展公司健壮公司业务部

集团机关：阴吉英
三、“三八”红旗手(共70名)
一建公司：张 鑫、刘亚娟
二建公司：朱 艳
三建公司：石 颖、李欢欢、曹美光
四建公司：吴 蕊、李素霞
五建集团：齐 瑶、张延如
六建集团：王晓霞、延汝萍、张 铤
安装集团：杨、吴玉芝
建工博海公司：胡 舒、魏、黄春梅
总承包部：施红、王 蔚
建筑工程总承包部：谢、婧
地产公司：胡 敏、周彬彬
国际工程公司：刘 方
置业公司：韩宝锋、毕 雷
新材料公司：蹇 婧
装饰集团：刘 颖

土木公司：裴晓芳、张美燕
建工集团：高 洁
设计公司：白一页
产业化公司：梁珊珊
党校：林 部
建工桥隧集团：李晓丽、袁 丹
北广公司：高 琰
投资公司：李 瑶
山西公司：苏婉娟
市政路桥集团：沈鸿霓、韩启娟、张丽丽、张成云、刘和平、孟昭阳、秦 飞、肖 娟、邵娜、章秀华、张伟红、徐建华、史 颖、李 娜、单洪月、赵思嘉、胡 耀、杨 颖、刘欣慰、李瑞根、朱晓英、张东平、王玉秋、王 波、张陶梅、柳 飞、齐 霄、尚 颖、裴 丽、王 燕、刘海云
集团机关：李 佳